

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по

5.13. Общо инженерство, „Спорт и социална адаптация“,

обявен в ДВ бр. 94/24.11.2017 г.,

с кандидат: Ас. Красимир Димитров Йорданов, доктор

Член на научно жури: проф. Даниела Станимирова Дашева, ДН

1. Обща характеристика на научноизследователската и научно-приложната дейност на кандидата.

В конкурса за доцент, ас. Кирил Йорданов, доктор участва с 1 учебно ръководство и 24 научни публикации, от които 2 броя самостоятелни и 9 броя в съавторство в направление „Подготовка и социална адаптация на студентите – волейболисти“ и 2 броя и 11 в съавторство в направление – Други научни проблеми. Публикационната дейност на кандидата за доцент датира от 2001 година (8 на брой от двата раздела), но голяма част от публикациите са от последните години (2017-2018 г.) (14 на брой).

Ас. Кирил Йорданов, доктор е участвал с доклади и в 7 научни форуми в страната.

Представен е обективен материал за участие в 1 научно-изследователски проект към Технически университет – Варна на тема – Състояние и тенденции в удовлетвореността на студентите от факултета по „Електротехника“.

По количествени критерии научната продукция на ас. Кирил Йорданов, доктор напълно отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“ на ТУ-Варна.

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата.

Ас. Кирил Йорданов, доктор участва в разработването на 2 програми за обучение студентите – Спорт и социална адаптация – 1 част за всички специалности от ТУ - Варна и Специализирана спортна подготовка -6 части за специалност „ЗНБА“.

Разработил е и провежда лекционни курсове и семинарни упражнения за бакалавърска степен – редовно обучение по дисциплината - Спорт и социална адаптация за всички специалности от ТУ – Варна и по дисциплината – Специализирана спортна подготовка за специалност „ЗНБА“.

В.и.д. ръководител катедра „ФВС“. Участва активно в дейността на Деканския съвет на Електротехнически факултет и отговаря за спортната зала в извън-учебната дейност на катедрата, както и активно съдейства за нейното реновиране и оборудване с нови технически пособия. С помощта на спонсори и лични средства е съдействал за разширяването на два корта и изграждането на две игрища по плажен волейбол.

Ас. Красимир Йорданов, доктор е председател на спортен клуб по плажен волейбол „Лайф-94“ – гр. Варна. Инициатор за създаването на комисия по плажен волейбол към БВФ и оглавяващ техническата комисия на новосъздадената БАПВ. Има дългогодишна практика като треньор по волейбол на жени и девойки.

Многократно е награждаван за успехи в спортно-състезателната, административно-управленческа дейност е за развитие и утвърждаване на университетския спорт.

Притежава компютърна грамотност. Владее на основно ниво английски и руски език.

3. Основни научни и научноприложни приноси.

Специално внимание заслужава представеното учебно ръководство - Волейболът във висшите, неспециализирани по спорт училища в България - издадено през 2017 година в обем от 82 стр., структурирано в 7 глави. Основните приноси тук са от практико-приложен характер и те се съдържат в шеста и седма глава – Методика за развиване на специалните физически качества на студенти-волейболисти и контрол върху специфичната работоспособност. Представената диференцирана методика съобразно игровия пост е авторско дело и може да бъде препоръчана за прилагане от специалисти, работещи с университетски отбори от неспециализираните висши училища в България. Разработената система за контрол на специфичната работоспособност е насочена към оптимизиране на основните фактори на спортния резултат във волейбола. Тя е лесна и достъпна и дава надеждна информация.

От първата група публикации, равностойни на монографичен труд в направление – Подготовка и социална адаптация на студенти волейболисти – можем да определим следните основни приноси за теорията и практиката на обучението, социалната адаптация и тренировката по волейбол със студенти –спортисти:

1. Представени са някои специфични тестове за оценка на физическата кондиция на студенти-волейболисти, на чиято база е разработена собствена методика за въздействие. Направен е и сравнителен анализ на специфичната технико-тактическа подготвеност.
2. Като нов иновационен методически подход е представен плажният волейбол. Дългогодишният опит на кандидата за доцент в тази област е позволил да бъде разработена методика за подготовка по плажен волейбол.
3. Разработен е статистически подход и алгоритъм за оценка на общото състояние на волейболистите и мерки за неговото подобряване.
4. Предложен е подход за оптимизиране на подбора на студентите от инженерните специалности за специализирана подготовка по волейбол. Резултатите показват ниско ниво на физическа подготовка и функционално състояние.
5. Проучени са интересите на студентите от ТУ-Варна към заниманията по волейбол. Резултатите показват висока мотивация за подаряване на здравето и преодоляване на стреса от ежедневието.
6. Описани са поведенчески стилове в подготовката за изпълнение на сервис във волейбола. Структурирани са 10 обичайни и 7 необичайни поведенчески стила, които могат да послужат като отправна точка в обучението и усъвършенстването на този технико-тактически елемент.

Втората група публикации –Други научни проблеми могат да бъдат обобщени както следва:

1. Теоретико-приложни приноси в областта на изследване на физическото развитие, специфична работоспособност и функционалното състояние на студенти-волейболисти и от други морски и инженерни специалности.

2. Анализ на студентското мнение върху мотивацията за участие в обучението по физическо възпитание.
3. Изследване на състоянието на мускулната сила на студентите от корабните специалности и обосноваване на необходимостта от перманентен контрол на физическите качества в плуването.
4. Проблеми на психологическата подготовка на профилираните групи по баскетбол; някои актуални проблеми в областта на подбора и тренировката в колоезденето; ролята на двигателната активност и туризма върху двигателния статус на студентите от висшите училища; контрол на специфичната подготвеност на ученици от спортните училища – баскетбол и хандбал.

Посочените научни и приложни приноси на ас. Красимир Димитров, доктор говорят за широки изследователски интереси и с способност за работа в колектив (11 от публикациите в това на направление и 9 от първото са в съавторство).

Представената справка за цитирания на научните трудове на кандидата говори следното - 2 труда са цитирани в дисертационен труд (2018) и 6 в научна публикация в списание – Спорт & Наука, бр.1, 2018 и отразява оценка на признание на кандидата у нас. Липсва информация за цитирания в чуждестранни научни издания.

5. Критични бележки и препоръки.

Нямам сериозни бележки върху научните трудове на кандидата за доцент. Но бих препоръчала в бъдещите изследвания да се концентрира върху определена изследователска проблематика и да помисли за публикуване и списания с импакт-фактор и индексирани.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Въз основа на постигнатите научни резултати, тяхната значимост и информативност, както и многостранната академична дейност, съдържащите се научноприложни и приложни приноси, намирам за основателно да предложа ас. Кирил Димитров Йорданов, доктор да заеме академичната длъжност „Доцент” в професионалното направление 5.13. Общо инженерство, по специалността „Спорт и социална адаптация“.

Дата: 09.02.2018

ЧЛЕН НА ЖУРИТО:

Проф. Даниела Дашева, ДН